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２０２２－２０２３学年度下学期第二次阶段性学情评估

七年级数学参考答案

一、选择题 （本题共计 ８小题 ，每题 ３分 ，共计２４分 ）
１．Ｂ　２．Ｃ　３．Ｂ　 ４．Ｄ　 ５．Ｃ　 ６．Ｃ　７．Ｂ　８．Ｃ
二、填空题 （本题共计 ８小题 ，每题 ３分 ，共计２４分 ）

９．－４ａ２ｂ５　　１０．ａ＜ｂ（ａ＝１，ｂ＝２）　　１１．９０°或１１０°３ 　　１２．１４

１３．－３　　１４．１４　　１５．９或－３　　１６．１８

三、解答题 （本题共计 ７小题 ，８分＋６分＋６分＋６分＋６分＋８分＋１２分＝５２分）
１７．解：（１）原式＝８－１－５＝２ ３分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）原式＝９ａ４－２ａ４＋９ａ６－８ａ６＝７ａ４＋ａ６ ６分
!!!!!!!!!!!!!!!!!

１８．解：∵∠Ｃ＝∠ＤＦＢ，∴ＡＣ∥ＤＥ．∴∠Ａ＝∠ＥＤＢ，

在△ＡＢＣ和△ＤＥＢ中，
ＡＣ＝ＢＤ
∠Ａ＝∠ＥＤＢ
ＡＢ＝{ ＤＥ

∴△ＡＢＣ≌△ＤＥＢ（ＳＡＳ） ３分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∴ＢＣ＝ＢＥ＝６，∴ＣＦ＝ＢＣ－ＢＦ＝６－４＝２ ６分
!!!!!!!!!!!!!!!!!

１９．（１）１３　（２）４２
（１）解：（ｍ＋２）（ｎ＋２）＝ｍｎ＋２ｍ＋２ｎ＋４＝ｍｎ＋２（ｍ＋ｎ）＋４
∴当ｍ＋ｎ＝６，ｍｎ＝－３时，原式＝－３＋２×６＋４＝１３ ３分

!!!!!!!!!!!!!

（２）解：∵ｍ＋ｎ＝６，ｍｎ＝－３，
∴ｍ２＋ｎ２＝（ｍ＋ｎ）２－２ｍｎ＝６２－２×（－３）＝３６＋６＝４２ ６分

!!!!!!!!!!!!

２０．（１）证明：∵∠ＡＢＣ＝９０°，∴∠ＣＢＦ＝９０°，

在Ｒｔ△ＡＢＥ与Ｒｔ△ＣＢＦ中， ＡＢ＝ＣＢ
ＢＥ＝{ ＢＦ

∴Ｒｔ△ＡＢＥ≌Ｒｔ△ＣＢＦ（ＳＡＳ），∴∠ＢＥＡ＝∠ＢＦＣ ３分
!!!!!!!!!!!!!!!

（２）解：∵ＡＢ＝ＢＣ，∠ＡＢＣ＝９０°，∴∠ＢＡＣ＝∠ＢＣＡ＝４５°，
∵∠ＣＡＥ＝２５°，∴∠ＢＡＥ＝∠ＢＡＣ－∠ＣＡＥ＝４５°－２５°＝２５°
由（１）可知，∠ＢＡＥ＝∠ＢＣＦ，∴∠ＢＣＦ＝２０°，
∴∠ＡＣＦ＝∠ＢＣＡ＋∠ＢＣＦ＝４５°＋２０°＝６５°，即∠ＡＣＦ的度数为６５° ６分

!!!!!!!

２１．解：（１）根据题意，小球共８个，∴从袋中随机摸出１个球，共有８种相同可能性的情况．

∵白球３个，∴从袋中随机模出１个球，摸出白球的概率为３８ ２分
!!!!!!!!!!

（２）结合（１）的结论可得，从袋中随机摸出１个球，共有８种相同可能性的情况．

∵黑球２个，∴从袋中随机摸出１个球，摸出黑球的概率为１４ ５分
!!!!!!!!!!

（３）设向袋中加黑球的数量为ｘ，那么从袋中随机摸出１个球，共有（８＋ｘ）种相同可能性的
情况．

∵摸出红球的概率为１４，且红球３个，∴
３
８＋ｘ＝

１
４，∴８＋ｘ＝１２，∴ｘ＝４．

当ｘ＝４时，８＋ｘ≠０，∴ｘ＝４是 ３
８＋ｘ＝

１
４的解．

∴向袋中加４个黑球，可以使摸出红球的概率变为１４ ８分
!!!!!!!!!!!!!!
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２２．（１）证明：∵ＡＢ∥ＤＥ，∴∠ＡＢＣ＝∠ＤＥＦ，

在△ＡＢＣ与△ＤＥＦ中，
∠ＡＢＣ＝∠ＤＥＦ
ＡＢ＝ＤＥ
∠Ａ＝∠{ Ｄ

∴△ＡＢＣ≌△ＤＥＦ ４分
!!!!!!!!!!!

（２）解：∵△ＡＢＣ≌△ＤＥＦ，∴ＢＣ＝ＥＦ，∴ＢＦ＋ＦＣ＝ＥＣ＋ＦＣ，
∴ＢＦ＝ＥＣ，∵ＢＥ＝１３ｍ，ＢＦ＝３ｍ，∴ＦＣ＝１３－３－３－＝７（ｍ） ８分

!!!!!!!!!!

２３．（１）①（６－ｔ），（８－２ｔ）；②全等，理由见解析；（２）能，１ｓ或３．５ｓ或１２ｓ．
解：（１）①由题意得：ＡＰ＝ｔｃｍ，ＢＱ＝２ｔｃｍ，则ＣＰ＝（６－ｔ）ｃｍ，ＣＱ＝（８－２ｔ）ｃｍ，
故答案为：（６－ｔ），（８－２ｔ） ２分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

②当ｔ＝２时，△ＰＥＣ与△ＱＦＣ全等，理由如下：当ｔ＝２时，ＣＰ＝４，ＣＱ＝４，∴ＣＰ＝ＣＱ，
∵∠ＡＣＢ＝９０°，∴∠ＰＣＥ＋∠ＱＣＦ＝９０°，
又∵ＰＥ⊥ｌ于Ｅ，ＱＦ⊥ｌ于Ｆ，∴∠ＰＥＣ＝∠ＣＦＱ＝９０°，

∴∠ＰＣＥ＋∠ＣＰＥ＝９０°，∴∠ＣＰＥ＝∠ＱＣＦ，在△ＰＥＣ和△ＣＦＱ中，
∠ＣＰＥ＝∠ＱＣＦ
∠ＰＥＣ＝∠ＣＦＱ
ＣＰ＝{ ＱＣ

∴△ＰＥＣ≌△ＣＦＱ（ＡＡＳ） ６分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）当ｘ＝３时，△ＰＥＣ与△ＱＦＣ有可能全等，分三种情况：
①当点Ｐ在ＡＣ上，点Ｑ在ＢＣ上时，△ＰＥＣ≌△ＣＦＱ，如图１所示：

则ＰＣ＝ＣＱ，∴６－ｔ＝８－３ｔ，解得：ｔ＝１ ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

②如图２所示：

∵点Ｐ与点Ｑ重合，∴△ＰＥＣ与△ＱＦＣ全等，∴ＣＰ＝ＣＱ，
∴６－ｔ＝３ｔ－８．解得：ｔ＝３．５ １０分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

③当点Ｐ在ＢＣ上，点Ｑ到点Ａ时，△ＰＥＣ≌△ＣＦＱ，如图３所示：

则ＰＣ＝ＣＱ，∴ｔ－６＝６，∴ｔ＝１２ １２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

即满足条件的ｔ值为１ｓ或３．５ｓ或１２ｓ．
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